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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA 1 

FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO 2 

PARÁ, REALIZADA NO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL 3 

E VINTE E UM. No primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte um, às nove horas e 4 

dez minutos, na sala virtual meet.google.com/ner-vrow-qqw reuniram-se, sob a presidência do 5 

professor doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, a 6 

professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano e o professor doutor Normando Viera. 7 

PROFESSOR QUE JUSTIFICOU AUSÊNCIA Professor doutor Roberson Geovani Casarin que 8 

está de férias 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2 APROVAÇÃO DE ATA. 3. 9 

INFORMES. 4.  PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA 6.1 10 

CONTINUAÇÃO DO PROCESSO DE REESTRUTURAÇÃO DO PPC – ANÁLISE DO 11 

RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DA COMISSÃO DO MEC / NOVAS DIRETRIZES 12 

CURRICULARES. (EM ANEXO). 7) O QUE OCORRER. 8) ENCERRAMENTO. Com a 13 

palavra, o diretor da Faculdade de Psicologia, professor André, iniciou a reunião dando boas-vindas 14 

aos membros presentes e informando que a convocação foi enviada via e-mail. 1. ABERTURA E 15 

VERIFICAÇÃO DE QUORUM. Houve quórum 2. APROVAÇÃO DE ATAS. Foi aprovada a ata 16 

da décima ordinária do NDE. 3. INFORMES. A professora Socorro informou que por questões 17 

médicas se desligou da chefia do Departamento de Apoio Psicossocial (DAPSI) e da TV Tapiri 18 

(PROEX). Na FAPSI se manteve em todas as atividades acordadas no PIT (estágios e disciplinas) e 19 

acredita que vai ser possível continuar nas atividades na faculdade. Disse ainda que comunicará com 20 

antecedência caso sua condição mude. A professora Katerine informa sobre seu estranhamento nas 21 

mudanças observadas nas relações professor/alunos e pioradas durante a pandemia. A professora relata 22 

que constantemente recebe mensagens por Whatzapp em dias e horários impróprios, inclusive fins de 23 

semana e madrugadas. Estranha uma falta de cuidado no envio de e-mails (sem apresentação, 24 

identificação de remetente e cordialidade), trabalhos com pouca qualidade e plágios, além de uma falta 25 

de comprometimento do alunado com as atividades acadêmicas. Relata que tem refletido muito sobre 26 

isso e percebe uma falta de respeito pelas diferenças geracionais entre professor e aluno. A professora 27 

diz ainda que acredita que o retorno ao presencial vai ser muito difícil. O professor André pontua que 28 

pode ser interessante sermos mais explícito nos planos de ensino nas disciplinas, deixando mais claros 29 

os critérios de funcionamento e avaliação dos componentes curriculares. 4.  PROPOSIÇÕES. Não 30 

houve. 5. LEITURA DO EXPEDIENTE. Convocação e expediente enviado por e-mail 6. ORDEM 31 

DO DIA. 6. ORDEM DO DIA 6.1 CONTINUAÇÃO DO PROCESSO DE REESTRUTURAÇÃO 32 

DO PPC – ANÁLISE DO RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DA COMISSÃO DO MEC / NOVAS 33 

DIRETRIZES CURRICULARES. (EM ANEXO). Foi realizada a leitura e análise do PARECER 34 

CNE/CES Nº: 784/2016. Como o parecer foi negado, não existe o que modificar no Projeto Pedagógico do Curso 35 

de Psicologia. Assim, o NDE não irá propor nada em relação a este documento porque ele foi negado e ainda 36 

não foi homologado pelo MEC. Em seguida, foi lido e discutido o PARECER CNE/CES Nº: 1071/2019. Esse 37 

parecer foi aprovado e está aguardando homologação do MEC. As alterações atuais para o PPC levarão em conta 38 

a Declaração Internacional de Competências Fundamentais na Psicologia Profissional de 2016. Interrompemos 39 

no artigo oitavo, inciso quinto, parágrafo segundo (página 8 do referido parecer). 7. O QUE OCORRER. 40 

Não houve 8. ENCERRAMENTO.  Nada mais a tratar, o diretor da Faculdade de Psicologia e 41 

presidente do NDE, professor André Luiz Picolli da Silva, agradeceu a participação de todos e todas e 42 

às dez horas e quarenta e cinco minutos deu por encerrada a sexta reunião do NDE do ano de dois mil 43 

e vinte e um da Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a presente ata, que 44 

será lida e aprovada. 45 

https://meet.google.com/ner-vrow-qqw?hs=224
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